

编者按:2021年,是中国共产党诞辰100周年,一百年峥嵘岁月、一百载千秋伟业。从嘉兴南湖启航,这艘小小红船,乘风破浪、扬帆远航,承载起了中华民族的百年复兴之梦。为了飨食读者,本报将陆续刊登庆祝建党100周年诗歌,欢迎全体员工踊跃投稿。

庆祝建党100周年现代诗歌选刊

(一)

中国信仰
丝绸之上
牡丹花香
初心不忘
地久天长
一百年风华正茂
一千年不变的目标
走自己的路
这边风景独好
琉璃瓦上
日出东方
一杯茶香
世界舞台中央
一百年一直在路上
一千年初衷不忘
自信才力量
信仰指引方向
中国人中国信仰
你向往也是我向往
中国人中国信仰
为美好生活幸福小康
中国人中国信仰
为民族复兴伟大辉煌

(二)

遵义会议的曙光,
抗击日寇的胜利,
西安事变的调和……
党啊,我的母亲,
您用超常的智慧,
挽狂澜,拯万民,定国运

南湖初著星星火,
寰宇长鸣滚滚雷。
100年强国梦,
万千百姓笑颜开。
居安思危防奸贼,
反腐倡廉扫阴霾。
喜看中枢悬北斗,
红旗指引向未来。

(三)

盛装
天地间一片神奇的土地
红色的七月
我们用如火的激情
高唱
世纪里不朽的赞歌
红色的七月
我们用深情的笔墨
书写
100年一段艰辛的历程

(四)

岁月的风尘
掩盖不住你永远青春的容貌
历史的长河
沉淀不去你奋斗过的业绩
开拓者与后来人
都抱着一个光辉的信仰
——中国共产党
艰难岁月里
你是一团不灭的火
把希望播撒在心灵和平年代中
你是一盏长明的灯
引导前行的步伐

(五)

如果
不是那一面高举的红旗
怎会有今天
壮丽锦绣的山河
如果
不是那一点燎原的星火
怎会有今天,幸福安康的生活
如果
不是那一种坚韧的信仰
怎会有今天
光辉灿烂的中国
红色的七月
我们用如潮的红旗

(六)

(接131期)●三人无故饮酒罚金四两

泱泱古国,悠悠华夏,酒文化一直渗透在这上下五千年历史之中,自商周时代,酒便出现在人们的餐桌之上。中国有句谚语,“无酒不成席,无酒不成礼”,可见酒在人们生活中扮演着非常重要的角色。

但是汉朝却有条法律关于禁止饮酒。《汉律》中说:“三人以上无故群饮酒,罚金四两。”意思就是如果三个或者三个以上的人没有重大原因聚集在一起喝酒,就要被罚四两钱。这对于爱喝酒的汉人来说,是一条很容易触碰的“红线”。

如果对当时的历史多加了解,便能理解这条律令的由来。西汉初期,农业生产水平低下,军事力量和经济水平都很萎靡,百姓穷国家也穷。

此时如果还把大量的粮食拿去酿酒,便得不偿失,所以国家从法律层面就颁布了禁酒令,规定聚众饮酒就要被罚钱四两,酒只可以在祭祀之类的特定场合饮用。况且酒后失德也是统治者担忧的后果之一,酒作为一种酒精饮料,会给人带来巨大的愉快、迷醉、痴狂的感受,甚至可能丧失理智,若多人聚众饮酒,这将会对社会稳定带来影响。

不论古今,过量饮酒都不是好事。名医扁鹊就曾说过“过饮:腐肠、烂胃、溃髓、蒸筋、伤神、损目、酒”。在现代,如果饮酒后驾驶机动车的,会被暂扣六个月机动车驾驶证,并且处一千元以上二千元以下的罚款。若达到醉酒程度,将会被吊销机动车驾驶证,依法追究刑事责任,并且五年内都不可以再考取驾照。这也是国家

云似银河落九天

——美到窒息 南川风吹岭

2021年2月17日(大年初六),我终于见到传说中的风吹岭云瀑。据风吹岭农家乐老板说,一年四季南川风吹岭都会出现云瀑,只是能不能碰到要看缘分,有时云瀑很短暂,太阳出来后很快就消散了,有时云瀑能一直流淌到中午才消散。

早晨6点多,天刚蒙蒙亮,黑夜正欲隐去,窗外的天幕一片墨蓝,远处的山峦呈现着水墨画般的黑色,一层白云如同纽带缠绕在远处的山腰间。我突然看见纽带的左上方——风吹岭方向一条白色的大河从天而降,如同凝固的冰河。冰河下方泛起缥缈的云雾,是云瀑。

一个小时后,美丽的白云漫过风吹岭山巅,借助着风力漫过整条山岭如同瀑布一般从蓝色的天空倾泻而下,恍如天河流水,美到令人窒息。

同行的小王操作无人机爬升到



500米的高度,通过手机上的画面,我们看到天际一轮金色的太阳,阳光洒在云层上,似玉海琼池,泛起金色的云浪,连绵万里。在风的推动下,云海如波翻腾,沿着地势较低的金佛山山坡风吹岭奔涌而下。

风吹岭云瀑是怎样形成的呢?

原来,金佛山山坡海拔落差大,山势较险峻,丰沛的降雨后。水气上升,云雾在风力的吹动下,促涌成强劲的对流,云雾漫过山野,从落差较大的地形高处流向低处。最终形成了东坡风吹岭的云瀑奇观。

(物业公司 袁培春)



(二十四节气)雨水:东风解冻,散而为雨

雨水是24节气中的第2个节气。每年的正月十五前后(公历2月18-20日),太阳黄经达330度时,是二十四节气的雨水。此时,气温回升、冰雪融化、降水增多,故取名为雨水。雨水节气时段一般从公历2月18日或19日开始,到3月4日或5日结束。雨水和谷雨、小雪、大雪一样,都是反映降水现象的节气。

雨水节气的养生小知识
在饮食调理上,应少吃酸味,多吃甜味,以养脾脏之气,可食韭菜、香椿、百合、茼蒿、山药、芋头、藕、萝卜和甘蔗等。

特别注意2点:

1.春练不要过早。老人要防止因早晨气温低,雾气重而引发感冒或哮喘、支气管炎,应在太阳升起后外出锻炼。

2.谨防寒湿上身。雨水之后空气中水分增加,导致气温不仅低,而且寒中有湿,勿过早减外衣,洗头及时吹干。



中国民法典诞生! 新华社发 徐骏 作

已,不升官。”杀北敌所获赏赐最多,杀女子所获赏赐最低,南蛮处于二者之中。可见当时的统治者认为北方蛮夷的实力是强于南方的。

现处于21世纪文明社会,战乱离普通人已经非常遥远,自然法律也不会规定上阵杀敌论功行赏的等级问题。但法律支持普通人也可以为国家揪出“蛀虫”,根据“蛀虫”的危害大小而“论功行赏”。群众举报就是监察机关查处职务犯罪工作的重要来源。随着法治进程的深入推进和反腐力度的加大,调动和保护人民群众举报的积极性就显得十分重要。根据案件的危害性,举报奖励金额也有不同的层级划分。从这一角度来说,现代法律按举报线索重要性分层级奖励金额的规定和明朝法律按杀敌地区划分功勋等级的立法精神是一致的。

《贞观政要·公平》中说,法,国之权衡也,时之准绳也。中华上下五千年,法的精神一直贯穿其中。或许有些古时的法律条文在如今看来已经和社会脱轨,没有借鉴意义,但其中的法治精神却可以让我们不断汲取,不断完善现代社会法律。知古而鉴今,只有不忘历史,站在前人的肩膀上,才能得到更好的发展,建设社会主义法治国家。

(法务部 王巾帽)

学党史 悟思想 办实事 开新局

“全党同志要做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,学党史、悟思想、办实事、开新局”

——习近平出席党史学习教育动员大会并发表重要讲话

在危机中育新机 于变局中开新局 集团召开2020年度工作总结会暨2021年工作部署会

集团党委书记、董事长黄祖仁讲话 集团总经理黄怡霖作工作报告

党委副书记章国友主持



集团党委书记、董事长黄祖仁讲话

第一,要把党建工作作为大事来抓。一是要树立抓党建,促生产,强管理,提质量的观念。充分发挥共产党员在生产经营中的模范带头作用。二是要按上级党组织要求,严格把好发展党员的相关规定。

第二,继续执行总经理责任制,完善考核机制。

第三,继续抓好企业环保、安全工作。

第四,继续抓好各类人才引进、培养,储备和使用工作。

第五,继续推行集团共产党员“四优先”工作的落实。

第六,继续抓好精神文化建设,企业文化建设和“创巨成品牌,办一流企业”建设,提升品牌效益。

第七,认真抓好庆祝建党100周年

策划工作,做好相关系列活动。同时提前策划重庆巨成集团入渝20周年庆祝活动。

第八,混凝土公司、矿业公司、运输公司、物业管理、资产部必须完成2021年目标任务,运输公司承包合同即将到期,审计部要抓好承包合同的审计。

第九,要严格考核制度,考核各公司总经理,既要考核经营目标,又要考核利润实现;既要考核企业环保,又要考核安全工作和产品品质。

第十,党办、总经办、财务部要做好慈善工作资金的控制。

希望集团上下发扬不怕苦,不怕难,不怕累的精神,团结一心,共创未来,把企业发展好。

(党办整理)



集团总经理黄怡霖作工作报告

本报讯 1月20日,尽管时值数九寒天,窗外寒风凛冽,室内温暖如春。下午三点,重庆巨成集团2020年度工作会议暨2021年工作部署会在集团会议室举行。刚下,下属子公司各单位和机关各部门负责人都对2020年工作进行了总结,并提出2021年工作思路;总经理就集团全面工作作了很好的报告,我都非常赞赏。

2020年由于受疫情影响,市场不景气,加上资源在重组中,集团整个经济工作与2019年相比,差距甚大。矿业、混凝土公司两个重要经济板块目标未完成,资产部和物业管理公司经济工作有起色,圆满完成了任务。没有完成任务的成因,总经理在报告中分析得很清楚,除疫情和大环境因素外,还有多重原因,比如事业心、责任心,管理松弛,质量监督等。这些问题在2021年工作中要认真加以解决。

2020年由于受疫情影响,市场不景气,加上资源在重组中,集团整个经济工作与2019年相比,差距甚大。矿业、混凝土公司两个重要经济板块目标未完成,资产部和物业管理公司经济工作有起色,圆满完成了任务。没有完成任务的成因,总经理在报告中分析得很清楚,除疫情和大环境因素外,还有多重原因,比如事业心、责任心,管理松弛,质量监督等。这些问题在2021年工作中要认真加以解决。

会议听取了各子公司、集团各部门2020年工作总结及2021年工作安排。

会议听取了集团公司总经理黄怡霖2020年度工作报告和2021年度工作部署。

集团党委书记、董事长黄祖仁就巨成集团公司的党的建设和经济建设发表了讲话。

会议认为,黄怡霖总经理的报告客

观实在,直击问题痛点、难点、难点。

(党办整理)



员工生日

集团公司
潘启文 王巾帼

混凝土公司
唐先荣 黄利平
唐文忠 肖欢
周娟 罗佳
唐孝春 曹杰
唐华云 王云炳
娄燕 毛光武
孟克 谢国兴
文代寿 刘强
李渝 蒋游军
龙勇

矿业公司
李寿全 黄梅
王力 张承训
何兴良 黄红跃
张乾幸 董金玉
张婉

物业公司
李渝波 唐维明
沈斌 白运
钟洪昭 王友明
吕信成 李光斌
刘爽

运输公司
陈晓娟 余江勇
邹世林 杨春田
庄秀华 石大勇
刘华军

您的生日我们不会忘记,真情地回顾过去,您在巨成留下了坚实的脚印,巨成的发展有您的辛勤付出,巨成感谢您;展望未来,愿您在新的岁月与巨成携手共进、共创辉煌,集团公司董事长黄祖仁先生携全体同仁给您献上诚挚的祝福:

生日快乐!
万事如意!
明天会更好!

重庆市巨成(集团)有限公司

教育好自己的孩子,是你最重要的事业



幸福感

最初有网瘾,责任就在父母。父母对孩子的行为缺乏警觉,孩子一旦滑入深渊,带给父母的就是无尽的哀怨。孩子从小就要控制玩电脑的时间,当孩子哭着喊着想玩电脑,你一旦迁就他,就等于给孩子喂了一口毒药。信不信由你,反正是每一个沉溺网吧的学生,背后都有一对失职的父母。

请您记住:当一年级老师接手你家孩子的时候,孩子的习惯已经初步成型了。不要指望老师关注你家孩子的网瘾问题,老师在校园里和课堂上能管住孩子不接触电子游戏,类似于网瘾这样的劣行,都是发生在校外的。

5.面对现实,迎接考验。凡是抱怨孩子功课压力大的家长,孩子也会觉得学业多、学习累。所以告诉孩子应试教育能改变命运,风雨中这点痛算什么,这样养育出来的孩子,就会坚强一些。天下的学生,要想学习好,都是一样需要努力学习的。作为家长,无论是老板,还是工薪层或普通百姓,都在辛苦工作而为谋生,学习远比艰苦谋生容易多了,家长要相信你的孩子有这个适应能力。

请您记住:老师给孩子布置作业,都是对孩子的磨砺。不要指望靠老师来培养你家孩子的意志力、持久力。

6.孩子细节上的管理。有些孩子做作业磨蹭,有些孩子做作业马虎,有些孩子总是在最后时刻才想起赶作业。这些不好的习惯,都是家长不经意间“培养”出来的。家长要从幼儿时起,注意观察孩子的专注力、运动协调能力、人际交往能力,免得孩子到了小学阶段,因为学习能力不足,跟不上学习的节奏。不要与孩子一起抱怨作业太难太多,更不要和孩子一起埋怨老师或者学校,帮助孩子找到学习困难的根结,才是真正能帮助孩子的举措。

请您记住:老师布置作业是按孩子专心做作业的时间计的,可是你家孩子完成作业拖拉磨蹭,老师是管不了的。好的学习习惯,是家长从小综合培养的。

7.遵守交通规则,培养安全意识无论老师嘱咐了多少遍,总是有些学生在放学路上违反交通规则。对孩子安全规则的教育,必须从娃娃抓起。家长别闯红灯,别抱侥幸心理,遇到孩子有乱跑乱窜行为,必须要严加训斥。尤其是骑电动车的家长,不乱闯红灯,就是给孩子做表率。

请您记住:老师只负责校内的安全,管不了路上的交通。一旦你家孩子违反交通规则而受伤,你将会心疼一阵子,乃至一辈子。

8.给孩子一个和谐的成长环境。孩子厌学,孩子逃学,孩子跳楼,貌似都是孩子的事儿,但实质上,是家长从小对孩子的培养出了偏差。家长们要记住,夫妻和睦,家庭幸福,对孩子成长极为重要。父母吵闹,生活习惯不好,会极大地阻碍孩子成长。

请您记住:家庭的和睦,比任何教育都重要;家庭的学习氛围,抵得上数个优秀的老师。不要在孩子面前抱怨,不要在孩子面前争吵,不要在孩子面前诋毁他人,尤其不要在孩子面前对老人说三道四,这样,才能培养出一个身心健康的孩子。

4.关于网瘾。对于一个有网瘾的孩子,尤其是男孩,他形成网瘾的过程,就是父母失职的过程。记住,孩子

(摘自《人民日报》)

学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行

坚守为民初心,传递民生温度



本报讯 “老旧小区居民多年来一直盼整治,为社区的环境整治出一份力,提升社区群众的幸福指数和满意度,我作为人大代表,责无旁贷”,在社区群众面前,集团总经理黄怡霖他这么说道。

此次整治、建设,切实改善了社区近8000居民的居住环境,丰富了居民的锻炼场所,同时也提高居民出行的安全指数,得到了社区群众的一致点赞。(总经办 饶岚)

混凝土公司春节前慰问苟家嘴村困难村民



本报讯 三冬今不冷,慰问暖人心。春节将至,为了使苟家嘴村困难群众度过一个欢乐祥和的新年,2021年1月13日上午,巨成混凝土公司开展寒冬送温暖慰问活动,为当地困难村民送上粮油等生活物资,并致以衷心的新春祝福。村民们十分感谢;巨成对他们的关

帮扶解民困 扶贫显担当



本报讯 2021年1月7日下午,姜家镇党委在白云山村会议室召开了扶贫工作表彰大会。集团矿业公司在脱贫攻坚行动中积极捐款捐物帮困扶贫,获得了先进单位表彰。

在此次脱贫攻坚工作中,我司响应政府号召,多次帮助姜家镇贫困家庭在房屋改造中提供碎石、石粉等建筑材料,并分三次共计捐款14.75万元,对姜家镇脱贫攻坚项目进行了资金上的大力支持。

2020年是脱贫攻坚战的收

(矿业公司 于亮)

● 2021年2月3日,农业农村部对外发布《农村土地经营权流转管理办法》,自2021年3月1日起施行。将落实“三权”分置制度,采用了新名称。按照集体所有权,农户承包权、土地经营权“三权”分置并行要求。

● 2021年2月8日电,日前,教育部等五部委联合印发了《关于大力加强中小学线上教育教学资源建设与应用的意见》。这是新世纪以来,党中央连续发出的第十八个“一号文件”。

● 2021年2月19日,中央军委授予祁发宝“卫国戍边英雄团长”荣誉称号,追授陈红军“卫国戍边英雄”荣誉称号,给陈祥榕、肖思远、王焯冉追记一等功。

集团举办《民法典》专题培训

本报讯 为了增强员工的法律意识,2021年1月20日下午,集团举办了《民法典》专题培训会,邀请重庆格林威律师事务所卢俊律师团队对《民法典》作专题讲座,集团中高层领导及机关全体员工参加培训。

《民法典》是新中国成立以来第一部以“法典”命名的法律,是新时代我国社会主义法治建设的重大成果,开创了我国法典编撰立法的先河,具有里程碑意义。卢俊律师团队围绕《民法典》与个人生活、《民法典》与家庭生活、《民法典》与社会生活等方面,对《民法典》进行了全面解读。同时,运用日常生活中常见的



案例和通俗易懂的语言,为大家上了一堂生动的普法教育课。(党办 吕逢逢)

矿业公司帮助灭火救财产



本报讯 2021年1月4日晚上7点多,姜家镇姜家酒厂发生大火,得到求助后,矿业公司立即派出两辆洒水车参与救火工作,经过近一个小时的奋力扑救,大火得到了控制,酒厂几十间房屋、几万斤酒已得保全。

据悉,矿业公司多次无偿参与姜家镇救火行动,有效的保全当地居民生命财产安全,得到了姜家镇政府及周边群众的高度赞扬。(矿业公司 于亮)

运输公司召开新年安全例会



本报讯 一元复始,万象更新。2月22日,运输公司召开了2021年首次安全例会。

会上,公司总经理康冬生部署了公司2021年工作规划,根据公司主营业务展开,重点强调了安全的重要性。

会议要求全体员工要迅速把过年休闲模式“切换”到工作模式,切实增强安全意识,以此为重拉开2021年开工工作的序幕。(运输公司 杨镜)

2021年我国将实现社保卡跨省通办

人力资源和社会保障部表示,2021年底,我国将实现社保卡申领、启用、补换、临时挂失等服务事项的跨省通办。

目前通过国家社会保险公共服务平台,已可在网上申请办理企业职工养老保险跨省转移、异地居住退休人员,可通过刷脸完成社保卡办理的社保卡,在其他省份都可以通过机具读取其中的信息。在2016年启动的全国跨省异地就医直接结算应用中,已实现社保卡全国通用。国家医疗保障局相关负责人此前在国新办发布会上表示,2021年年底前将

(总经办 饶岚)

● 2021年2月24日,党史学习教育领导小组印发《关于认真学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话的通知》。

● 2021年2月25日,全国脱贫攻坚总结表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向全国脱贫攻坚楷模荣誉称号获得者颁奖并发表重要讲话。

● 2021年2月25日,在中国共产党成立100周年之际,经党中央批准,由中央宣传部组织,中央党史和文献研究院等单位编写的《中国共产党简史》,已由人民出版社、中共党史出版社联合出版,即日起在全国发行。